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Діячів різних галузей пізнання в усі часи турбу- 
вало намагання дефініціювати досконалість. Так, 
наприклад, перші посилання до визначення цьо-
го феномену знаходимо у філософських трак-
татах «Тімей» та «Держава» Платона, частина 
«Метафізики» Аристотеля також присвячена 
аналізу досконалості. Лігвокультурологічних до-
сліджень пов’язаних зі спробами контрастивного 
дослідження концепту  PERFECCIÓN/ДОСКО-
НАЛІСТЬ у сучасному мовознавстві не представ-
лено, що і зумовлює актуальність нашої робо-
ти. Наукова новизна полягає у тому, що концепт 
PERFECCIÓN/ДОСКОНАЛІСТЬ вперше стає 
об’єктом лінгвістичного дослідження. За мету да-
ної статті обираємо визначення  та аналіз концепту  
«ДОСКОНАЛОСТЬ» як компоненту повсякден-
ного життя людини, який впливає на усі сфери 
діяльності та є невід’ємною частиною світобачен-
ня та лінгвокультури в цілому, а також особливості 
вербалізації концепту у іспанській та українській 
мовах. Об’єктом дослідження є концепт ДОСКО-
НАЛІСТЬ/PERFECCIÓN у сучасному рекламно-
му дискурсі. Предметом вербалізація концепту 
ДОСКОНАЛІСТЬ/PERFECCIÓN  в іспанському 
та українському рекламному дискурсах.

Найперша дефініція «досконалості» відома з 
часів Аристотеля. Він дав її в «Метафізиці», у книзі 
«Дельта». Там виділені три відтінки значення до-
сконалості: а) досконале те, що є повним, містить 
всі необхідні частини, «поза чого не можна знайти 
хоча б одну його частину» відповідно цій дефініції 
недосконалим буде автомобіль без мотора; б) до-
сконале те, «що є настільки хорошим, що по до-
стоїнству і по цінності не може бути перевершено 
в своїй області»; в) досконале те, що «досягло хо-
рошого кінця» [1]. Таке визначення досконалості 

викликає враження певної двоїстості. Перші два 
визначання доповнюють одне одного, а третє роз-
глядає досконалість зовсім з іншого боку. Робимо 
висновок, що перші два описують досконалість 
предмета в цілому, а третє характеризує предмет, 
який досконало послуговує своїй меті.

Феномен досконалості – найбільшого ступеня 
будь-якої позитивної ознаки, повноти всіх видів 
гідності – грав в історії культури та естетики важ-
ливу роль, тому спектр джерел, присвячених цій 
проблемі, надзвичайно широкий. Так, М. О. Носо-
ченко присвятила своє дисертаційне дослідження 
темі досконалості, аналізуючи його культурологіч-
ний аспект та виділила три основних теоретичних 
підходи для аналізу досконалості. Перший підхід 
аналізує досконалість як поняття зі сфери естети-
ки і пропонує розглядати досконалість у зв’язку 
із проблемою форми, тобто поняття досконалості 
наближається до поняття краси, а в окремо взя-
тих випадках є тотожним. Так, М. О. Носоченко 
підкреслює, що на теренах пострадянського про-
стору філософія схиляється саме до цього підходу 
[5,  6]. Досконалість також може розумітися як он-
тологічне поняття, а саме як атрибут Абсолюту, як 
особлива форма реальності. Таким підходом ви-
діляється антична філософія Платона та російська 
релігійна філософія. Авторкою виділяється куль-
турологічний підхід, який аналізує досконалість 
у якості проекту діяльності індивіду, відповідно 
прагнення досконалості розуміється як глибинна 
підстава буття людини [5,  7]. Авторка стверджує, 
що важливою рисою «досконалості» є відсутність 
афектації, що усі «пазли досконалого» перебу-
вають у повній рівновазі, воно не є надмірним, 
немає недоліків та усі його частини співіснують, 
утворюючи нерозривну єдність [5,  18].
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Сучасну філософію проблема досконалості 
також не оминула стороною, так польський філо-
соф В. Татаркевич стверджує, що «досконалість» 
використовується у багатьох областях пізнання і 
відповідно має різне значення. Власне і точне зна-
чення досконалість має в математиці, де є назвою 
деяких чисел, назвою, що виражає їх незвичай-
ність; у фізиці та хімії поняття досконалості також 
має особливе значення; воно позначає модель, що 
служить для опису тіл, хоча в дійсності і немає 
таких тіл, які б йому повністю відповідали. Воно 
є допоміжною поняттєвою конструкцією. Іноді це 
поняття використовується відповідно до його ети-
мології (досконалий = закінчений) і первинного 
значення. Абсолютно те, в чому відсутні будь-які 
недоліки: так це поняття використовується в он-
тології (досконале буття), а також в етиці (доско-
нале життя, досконалий характер), як і в медицині 
(досконале абсолютне здоров’я). У цих областях 
сенс поняття коливається: воно розуміється або як 
ідеальна модель, міра, або як дійсне наближення 
до моделі [7,  357].

Досконалим називається також те, що повні-
стю відповідає своїй меті. Так, досконалість ро-
зуміється в біології (хтось володіє досконалим 
зором), а також у техніці (годинник, який показує 
точний час). В даному випадку виникає та ж сама 
двоїстість, проте досконалість розуміється пере-
важно як реальне наближення, а не як фіктивна 
модель. Також досконалим може бути те, що повні-
стю виконує свої функції (у цьому сенсі говорять 
про чудового інженера або столяра в соціальному 
плані). У подібному сенсі це поняття використо-
вується в художній критиці, коли йде мова про 
досконалість техніки у живописі або досконалій 
портретній схожості. І тут знову сенс поняття ко-
ливається – або як ідеальна його модель, або як 
близька до нього реалізація. В естетиці і загальній 
теорії мистецтва досконалість приписується тому, 
що є цілком гармонійним, що побудовано за єди-
ним принципом. У цьому сенсі йдеться про доско-
налість Парфенона або «Одіссеї». Подібні спосо-
би розуміння досконалості різняться між собою, 
однак вони мають багато спільного і коливаються 
між ідеалом і наближенням до нього [7,  358].

У повсякденному житті досконалим називають 
те, що є просто дуже хорошим, так, наприклад, 
говорять «чудово розважилися», «пречудово від-
почили»; досконалим також називають те, що є 
найвищим у своєму роді (хоча б це було і щось 
погане, як, наприклад, «досконалі негідники» у 
Франсуа де Ларошфуко). Так воно розумілося в 
теології: Декарт і Лейбніц називали Бога доско-
налим, маючи на увазі щось інше, ніж модель, 
ніж те, що не має ніяких недоліків, що відповідає 
своєї мети, тут «perfectum» (lat. ідеальний, доско-
налий) змішується з «excellens» (lat. переважаю-
чий, чудовий). Досконалість розуміється також як 

те, що є найкращим, як те, краще чого не може 
бути, що виконує свої функції, що є гармонійним 
[7,  359]. Підбиваючи підсумки В. Татаркевич зау-
важує, що існує одне слово, але багато визначень 
досконалості.

Не останню роль «досконалість» відіграє у 
психології, де вона займає особливу нішу під наз-
вою перфекціонізм. Практикуючий психотерапевт 
О. Л. Суслова вважає, що перфекціонізм має лише 
один плюс, він змушує людину вчитися, працюва-
ти, тренуватися через силу, тобто займатися само-
розвитком. На її думку більшість видатних спор-
тсменів, артистів, вчених володіють цією якістю, 
і саме вона дозволила їм досягти успіхів у своїй 
діяльності [3].

Важливо зазначити, що перфекціонізм зрід-
ка зачіпає всі сфери діяльності людини, заз-
вичай їм буває охоплена тільки одна сторона 
життя. Людина, «палаюча» на роботі, може прояв-
ляти абсолютну байдужість до безладу у квартирі. 
І навпаки, мати сімейства, присвячуючи себе що-
денному прибиранню, кулінарії та перевірці до-
машнього завдання дітей, байдуже ставитиметься 
до обов’язків на робочому місці. Класичним пред-
ставником перфекціонізму є Стів Джобс, мільяр-
дер і засновник компанії Apple, який не приділяв 
уваги зовнішньому вигляду, майже десять років 
жив у квартирі без меблів ті ігнорував власних 
дітей. При цьому будь-яка найдрібніша деталь 
комп’ютера, не вислизала від його уваги, і, якщо 
треба, він був готовий її переробляти місяцями, 
навіть зриваючи при цьому всі терміни виходу 
нової моделі в продаж. У результаті Стів Джобс 
зумів стати кумиром багатьох молодих людей [3].

О. Л. Суслова пише, що жінки-перфекціоніст-
ки ніколи не «зіскакують» з дієт, не пропускають 
заняття фітнесом, не лінуються щоранку накла-
дати макіяж, що вимагає значних енергетичних 
затрат, часу та душевних сил. Не всі дієти кори-
сні для організму, а стреси, отримані в результаті 
прагнення бути краще за всіх, досить швидко до-
водять до безсоння і нервового виснаження. По-
гіршує ситуацію не лише одержимість ідеєю 
зробити все «на відмінно», перфекціоніст непри-
миренний як до власних, так і чужих помилок і 
недоліків. Він постійно розчаровується в людях, 
а потім і в житті. Все це в кінцевому підсумку 
призводить до проблеми в міжособистісних від-
носинах, до постійного невдоволення собою, а 
часом і до неврозів [3].

Перфекціоніст твердо переконаний, що успіхи 
та поразки залежать виключно від нього само-
го, він відкидає пропозиції допомоги, заперечує 
роль випадку або впливу інших людей. У випад-
ку фіаско або просто недосягнення бажаного ре-
зультату таку людину можуть охоплювати паніч-
ні атаки, в окремих випадках можлива депресія, 
втрата інтересу до життя і нервовий зрив. Чи вар-
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те прагнення бути досконалістю таких наслідків 
кожен вирішує для себе, проте психологи пере-
конані: перфекціонізм – душевний розлад, що не 
приносить ніякої користі ні самому перфекціоні-
сту, ні оточенню. Задоволення від результату ро-
боти немає, так як він не ідеальний, здебільшо-
го й самого результату часто немає – гірка думка 
про неможливість зробити все найкращим чином 
заважає почати робити хоч щось. Є тільки не-
скінченне збудження, яке, швидше за все, йде від 
низької самооцінки, породженої високою триво-
гою. Психотерапевт переконує, що техніки роз-
слаблення можуть допомогти позбутися нав’яз-
ливої ідеї. Важливо щоб і тут перфекціоніст не 
«перестарався» дихаючи до запаморочення, гуля-
ючи до упаду [3].

Лінгвістичний аналіз концепту передбачає, 
в першу чергу, визначення етимології концепту  
досконалість/perfección, що походить від давньо-
грецького «τέλειος» і визначається як «доведений 
до кінця; закінчений; доцільний; не потребуючий 
нічого для завершеності; досконалий; те, що 
чудово доповнює цілісність та доброчесність 
людини; зрій, змужнілий, дорослий; без вад, 
добірний; остаточний, рішучий; (про Богів) все-
могутній; крайній, вищий» [6]. Відповідно ети-
мологічному словнику української мови під ре-
дакцією О. С. Мельничука лексема досконалість 
запозичена з польської мови: польська doskonały 
«прекрасний, ідеальний», як і чеська, словаць-
ка doskonały  «довершений», нижньолужицька 
doskonały «те саме», є префіксальним утворенням 
від праслов’янського дієслова   konati «закінчи-
ти, виконати», що відповідає українському кона-
ти; первісне значення «завершений, виконаний, 
викінчений» [4,  114; 8,  258].

Згодом термін стає більш абстрактним і су-
перлятивним, у зв’язку з чим в сучасній ан-
гломовній літературі термін телеосіс перекла-
дається як completeness – закінченість, але не як 
perfection – досконалість. В латинській мові про-
стежується тісний взаємозв’язок поняття perfectĭo 
з ідеєю закінченості, завершеності. Латинський 
іменник perfectio, onis f утворено від дієслова 
perfĭcĭo, perfĭcis, perfeci, perfectum, perfĭcĕre (за-
вершувати, доводити до кінця) [2]. Про це свід-
чить і наявність таких синонімів як absŏlūtus, 
intĕgrē  (цілісний, повний), plēnus (повний) і ряду 
інших. Разом з тим синонімами слова «доско-
налість» є excellens (чудовий), а також зі словами 
exquīsītus (вишуканий), exĭmĭus (винятковий), що 
дає нам право говорити про появу нових змістів, 
пов’язаних з цим поняттям [11].

У сучасних європейських мовах також про-
стежується поняття досконалість у бік його роз-
ширення: в англійському perfect – досконалий, 
perfection – досконалість, у іспанській відповід-
но perfecto і perfección. Іспанський прикмет-

ник perfecto ближче за змістом до таких слів як 
excelente (чудовий, відмінний), realizado (пред-
ставлений, зіграний), espléndido (чудовий, розкіш-
ний), estupendo (великий, чудовий). Марія Молі-
нер визначає  perfección  як 1) perfeccionamiento 
(покращення), 2) cualidad de perfecto (ідеальна 
якість), 3) сosa perfecta (ідеальна річ), 4) cualidad 
de perfecto (відмінна якість) [10,  705; 9].

На сучасному етапі концепт ДОСКОНАЛІСТЬ/
PERFECCIÓN особливо часто і активно ре-
алізується у рекламному дискурсі. Вона володіє 
властивість вищої реальності, специфічний зміст, 
що виявляє себе у речах і перетворює їх на без-
умовно бажані для людини, принаджуючи мож-
ливістю повноти існування. Старанно засвоївши 
здобутки вчених у галузі дослідження феномену 
досконалості, представники рекламного дис-
курсу апелюють до неусвідомленої метонімії у 
потенційних покупців: з глянцевих сторінок, Ін-
тернет-мережі та блакитних екранів адресати 
отримують завуальований меседж: «купи доско-
налість – стань досконалістю». Зважаючи на те, 
що у кожної людини є свій індивідуальний тип 
перфекціонізму, реклама у будь-якому разі влучає 
в ціль, знаходячи свою жертву.

Так, досконалість як властивість предметів в 
іспанській мові реалізується наступним чином:  
а) cómo elegir el tono ideal de lápiz labial (як обрати 
ідеальний відтінок губної помади) (1); б) tips para 
un autobronceado perfecto (поради як отримати іде-
альну авто засмагу) (переклад Ю. Ф.) (2); в) cómo 
elegir el celular perfecto para mí (як обрати ідеаль-
ний мобільний телефон для себе) (переклад Ю. Ф.) 
(3); г) encuentra tu coche ideal. Configura tu coche 
perfecto que buscas por marca, modelo, carroceria, 
puertas, motor, maletero... Además, tendrás acceso a 
toda la información técnica y precio de los coches 
seleccionados y comparar hasta tres coches del 
mercado (знайди авто досконале для тебе. Вста-
нови налаштування досконалої машини для тебе, 
яку обираєш за маркою, моделлю, кузовом, двери-
ма, двигуном або багажником… Також ти ма-
тимеш доступ до технічної інформації та цін на 
обрані авто і зможеш порівнювати до трьох ма-
шин одночасно) (переклад Ю. Ф.) (4); д) destinos 
perfectos para viajar en otoño con Mapa tours (до-
сконалі напрямки для подорожі восени з Mapa 
tours) (переклад Ю. Ф.) (5).

В свою чергу в українській мові знаходимо на-
ступні приклади досконалості, описуючі властивості 
предмети: а) Італійська досконалість. Новоріч-
ний тур 2015 (Короткий огляд Львів –  
Будапешт – Відень – Флоренція – Рим – Ватикан –  
Піза – Венеція – Хевіз – Львів) (9); б) досягніть 
досконалості з NIKON D7200 – новою цифровою 
дзеркальною фотокамерою формату DX, яка до-
поможе задовольнити всі ваші амбіції (10); в) по-
зашляховик Audi Q7: сама досконалість (11); г) до-
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сконале авто від Ferrari зробили ще кращим (12); 
д) парфумерія й косметика – шляхи до доскона-
лості (13); е) крок перший: шлях до фізичної до-
сконалості – правильне харчування (14); є) на 
шляху до досконалості: майстер-клас від Наталії 
Павлової (15). 

Також постає можливість класифікувати до-
сконалість як зовнішні та внутрішня якості осо-
би: а) posiciones sexuales ideales para la mujer 
(ідеальні сексуальні пози для жінки) (6); б) siete 
frutas para tener una piel perfecta. Aunque hoy en 
día podemos encontrar toda clase de productos de 
belleza en el mercado, es bueno conseguir una piel 
ideal de la manera más natural posible. Uno de los 
mejores trucos que debes tener en cuenta tiene que ver 
con la alimentación a base de frutas. Estos productos 
naturales pueden ayudarte a tener una piel perfecta, ya 
que contienen muchas vitaminas y propiedades que tu 
piel necesita. Además, puedes consumir las enteras, en 
deliciosos batidos llenos de nutrientes, o bien utilizarlas 
como mascarillas faciales. A continuación, te contamos 
qué frutas te pueden interesar para lucir una piel limpia, 
joven y fresca (7 фруктів для ідеальної/досконалої 
шкіри. Незважаючи на те, що сьогодні маємо мож-
ливість знайти усі види товарів краси на ринку, 
добре, що є можливість отримати ідеальну шкіру 
у більш натуральний спосіб. Одна з найкращих 
порад, яку ти повинна мати на увазі, стосується 
харчування на базі фруктів. Ці натуральні продук-
ти допоможуть тобі зберегти досконалу шкіру, 
тому що містять великі кількість вітамін та ма-
ють властивості, яких потребую твоя шкіра. Крім 
того, ти маєш змогу використовувати увесь плід: 
у смачних коктейлях, багатих на корисні речовини 
або використовувати як маски для обличчя. Далі 
розповімо, які фрукти тебе можуть зацікавити, 
щоб сяяти чистою, молодою та свіжою шкірою) 
(переклад Ю. Ф.) (7); в) seis pasos para una piel 
radiante, suave y perfecta (шість кроків до сяючої, 
м’якої та досконалої шкіри) (переклад Ю. Ф.) (8). 

В українській мові також виділяємо такий 
аспект: а) жіноча краса – таємнича формула, 
шлях до досконалості доступний (16); б) піла-
тес – шлях до досконалості! (17); в) сексуаль-
на досконалість: таємниці відомих спокусниць 
(18); г) як створити досконалий образ нарече-
ної!? (19).

Узагальнюючи, робимо висновки, що в 
українській лінгвокультурі досконалість пов’я-
зується із процесом, у якому людина може ста-
ти кращою та наблизитись до бажаної доско-
налості (шляхи до досконалості, досягніть 
досконалості, крок перший: шлях до фізичної 
досконалості), натомість в іспанському реклам-
ному дискурсі досконалими є речі не тільки, як 
допоміжні засоби у досягненні мети, але вони 
можуть покращити життя людини, тобто вони 
ідеально відповідають своєму призначенню 
(siete frutas para tener una piel perfecta, encuentra 
tu coche ideal). В іспанській та українській мо-
вах досконалість має багатопредметний статус 
і торкається усіх сфер діяльності людини. До-
сконалим може бути будь що: увесь світ, жінка 
або чоловік, витвір мистецтва, природа. Люди 
говорять про досконалість цілком реальних ре-
чей та про досконалість абстракцій (досконале 
кохання). Мовна особистість усвідомлює у різ-
них лінгвокультурах досконалість специфічно, 
що робить процес аналізу концепту більш склад-
ним, але кожна концептосфера має набір певних 
ознак, які є спільними для індивідуумів однієї 
лінгвокультури.

Виявлення контрастивних особливос-
тей вербалізації концепту ДОСКОНАЛІСТЬ/
PERFECCIÓN та дослідження функціонування 
лінгвокультурного концепту в художній літера-
турі та кіно, а також аналіз вербальних, невер-
бальних та паравербальних аспектів для ство-
рення образу досконалої людини відносимо до 
перспектив майбутніх досліджень.
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